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Albaiu Serbările in  a m in tirea  lu i A vram  Ia n cu  ia u  caracterul unei 
m a ri procesiuni la m o rm â n tu l eroului d in  &8. Se cuvine ca toata  
su fla rea  rom aneasca sa-si am in teasca  de marele lup tă tor p en tru  
libertate si dreptate , s i’n  su fle tu l fie c a ru ia  sa strabata  u n  în 
dem n de m unca pen tru  binele neam ulu i. Sa proslăvim  pe m arele 
erou p r in  fap te le  noastre.

întemeiata la 1 Dec. 1918. c§d Redactor: I. PUSCARIU.

Din triumfurile 
noastre

Conferinţa ocazională ţinută 
de dl I. Ştefănescu, la T. Naţi
onal din Cluj, cu prilejul vizitei 
Ateneului Popular Tătăraş. Iaşi 
a adus o veste auditorului, care 
a fost o adevărată revelaţie 
pentru lumea românească. D-sa 
spune cum a luat iniţiativa ca 
să fie şi România reprezentată 
la expoziţia internaţională de 
pictură dela Veneţia. Povesteşte 
greutăţile întâmpinate în ţară, 
pe drum când transporta tablo
urile româneşti, apoi în  Italia 
unde România a ocupat cel mai 
modest locşor, fiind pismuită 
politic şi nesocotit artistic.

Dar geniul nostru creiator a 
triumfat.

La expoziţia de pictură din 
Veneţia, anul acesta a şasespre- 
zecea, cea mai mare expoziţie 
din lume, au luat parte toate 
popoarele de m are cultură. Au 
fost expuse 16 mii de tablouri 
de către 3 mii de pictori. Din 
cele 80 de tablouri ale pictori
lor ro m ân i: Grigorescu, Andre- 
escu, Steriade, Kimon, Loghi, 
Verona, Luchian şi alţii, Franţa 
a cumpărat 4, singura ei cum 
părătură din 16 mi i ; regele 
Italiei, un mare cunoscător al 
artei, din toată expoziţia a cum
părat 2 tablouri Italiene şi 2 
româneşti, iar juriul, din care 
a făcut parte şi un ungur, a 
cum părat pentru expoziţie, din 
totalitatea tablourilor, un singur, 
tab lo u ; era românesc.

Astfel cel mai mare succes 
l-a o b ţn u t România la expozi
ţia de pictură din Veneţia, ce- 
ea-ce a mărturist regele Italiei, 
ceea au recunoscut şi duşmanii 
ca şi criticii mari de artă.

E vestea adusă de gazetele 
noastre, cari s ’au oprit prea 
puţin asupra acestui triumf. 
Această veste trebue să străbată 
pretutindeni, să pătrundă în 
toate conştiinţele româneşti um 
plând de mândrie, fă  crească 
încrederea în puterile creatoare 
ale neamului.

Celor, puţini, îndoelnici în 
puterea de viaţă şi viitorul ne
amului, cari dincolo de negu
rile prezentului nu zăresc soa
rele care va lumina odată pu
ternic, le amintim cucernicia cu 
care se amintesc mereu faptele 
mari ale eroilor (Lazar, Şaguna, 
A. Iancu) avântul spre creaţ;une 
al vremurilor de acum : Confe
rinţele dlui Iorga în străinătate 
şi triumfurile geniului nostru 
creator în ştiinţă, iar acum şi 
în artă.

Cei cari primesc dând din 
umeri aceste ştiri, să ştie că, 
dacă azi vor găsi (puţini) pe 
cari să i descurajeze, în gene
raţia de mâne nu vor mai găsi 
nici unul.

— Iu luna Septembrie 1924
va avea loc la Varşovia al doilea 
congres al Confederaţiei Interna
ţionale studenţeşti. Această orga
nizaţie a fost fondată îa 1919 
la Strassburg. Ea întruneşte azi
300.000 de studenţi d n 21 da ţâri. 
Primul congres al Confederaţiei a 
avut loo în 1921 la Praga.

lui Avram Iancu 
i.

Programul oficial al serbărilor 
Ziua l.-Duminica 31 August 

La Baia de Cris
Ora 8. Desvelirea bustului lui 

Avram Iancu în prezenţa mi
nistrului cultelor şi artelor şi a 
prezidentului „Asociaţiunii“.

Ora 9. Desvalirea plăcei co
memorative dela casa unde a 
murit Avram Iancu, în prezenţa 
aceloraşi.

Ora 9 jum . Sosirea membri
lor guvernului şi a invitaţilor.

Ora 10. Sosirea şi primirea 
regelui şi a familiei regale.

La Tebea
Ora 10 jum .— 12. Serviciul 

divin (parastas) la mormântul 
lui Avram Iancu, oficiat de mi
tropolitul Ardealului.

Cuvântări ţinute de mitropo
litul Nicolae Bălan, reprezentan
tul guvernului d-1 Alex. Lăpe- 
datu şi u a  delegat al „Tinerimei 
Universitare“ din Transilvania.

Defilarea omagială a publicu
lui înaintea mormântului lui 
Avram Iancu.

Ora 12— 1 jum. Masa ofici
ală. Cuvântarea d-lui preşedinte 
al Consiliului Ion I. C. Brătianu. 
Răspunsul regelui.

In acelaş timp se va servi o 
masă câmpenească oaspeţilor şi 
poprului, după care vor urma 
cuvântări ocazionale ţinute pe 
grupuri de un ardelean, un bu
covinean, un basarabean, un 
muntean şi un moldovean.

Ora 2— 4 jum . Drumul dela 
Baia-de-Criş la Câmpeni cu 
scurte opriri la Brad şi Abrud. 

La Câmpeni 
Ora 4 jum .— 5. Primirea re

gelui şi a familiei regale. Incu- 
artiruirea invitaţilor.

Ora 6 — 7 jum . Şedinţa festivă 
a secţiilor „Asociaţiunei“ pentru 
comemorarea lui Avram Iancu, 
prezidată de rege. Salutul pre
zidentului „Asociaţiunei“ . Răs
punsul suveranului. Conferinţa 
d lui Dr. S. Dragomir, protesor 
la Universitatea din Ciuj, despre 
Avram Iancu. Cuvântările oma- 
gionale ale mitropolitului primat 
dr. Miron Cristea. mitropolitului 
Blajului dr. Vasile Siciu şi de
legatul Academiei Române. Cu
vântul de încheiere şi mulţumire 
al prezidentului „Asociaţiunei“ .

Ora 9. Reprezentarea pielei 
„Doamna Munţilor“ (episod din 
revoluţia dela 1848 în Munţii 
Apuseni) de I. U. Soricu.

Ziua ll-a Luni i Septembrie 
Pe Muntele Gaina si ia Vidra

Ora 8. Plecarea la Vidra.
Ora 9— 11 jum . Urcarea pe 

vârful Găina.
Ora 11 ju m .—2. Sfinţirea 

crucei comemorative. Conferirea 
numelui de „Avram Iancu“ Ba
talionului de vânători de munte
din Abrud.

Cetirea decretului regal şi cu
vântarea d-lui general G. Mărdă- 
rescu, ministru de răsboiu, răs
punsul regelui, m asă câmpene
ască pentru invitaţi şi popor, 
serbare populară îndatinată.

Ora 2—4. Coborârea la Vidra. 
Ora 4 —5. Inaugurarea muze

ului naţional „Avram Iancu“ , 
serviciul divin oficiat de epis
copul Clujului cuvântarea epis
copului N. Ivan şi a preziden
tului „Asociaţiunei“.

Ora 5 —6. întoarcerea la 
Câmpeni.

Ora 6— 8 jum . Drumul dela 
Câmpeni la Turda.
Ziua lil-a Marti 2 Septembrie 

La Cluj
Ora 10 jum . Recepjia regelui 

şi a familiei regale.
Ora 11. —  Omagiile repre

zentanţilor autorităţilor, confe
siunilor şi diferitelor corporaţi- 
uni, în localul Prefecturei.

Ora 12. —  Serviciul divin 
oficiat de episcopul Clujului la 
locul rezervat pentru ridicarea 
statuei lui Avram Iancu. Cuvân
tarea d-lui ministru al cultelor 
şi artelor, Alex. Lapedatu.

Ora 12 jum . — Revistă mi
litară.

Ora 1. —  Masă oficială.
Nra 3. — Plecarea Maiestăţii 

Sale Regelui şi a Familiei Re
gale.

II.
La Baia de Criş, din iniţiativa 

unui comitet local, s’a ridicat 
un bust lui Avram Iancu, exe
cutat de tânărul sculptor ară
dean Ladea şi s ’a decis aşeza
rea unei plăci comemorative la 
casa care se găseşte pe locul 
fostei proprietăţi în care Eroul 
şi-a dat sfârşitul. Placa are ur
mătoarea Inscripţie :

„In proprietatea acestei case 
s’a stins din viaţă la 10 Sep
tembrie 1872, gloriosul condu
cător militar al românilor arde
leni în revoluţia anilor, 1848-49.

AVRAM IANCU 
S’a aşezat această placă co

memorativă, în anul 1924, cu 
prilejul serbărei centenarului 
n: şterii sale de către populaţia 
românească pioasă şi recunos
cătoare din Baia de Criş.
Placa comemorativa dela Vidra 

La Vidra s ’a construit, în le» 
pătură cu casa în care s’a năs
cut Avram Iancu, un muzeu 
naţional al anilor 1848— 1849, 
pe care-1 va orândui şi păstra 
Asociaţia, pentru cultura popo
rului rom ân şi pe care se va 
pune următoarea placă come
morativă :

Ministerul cultelor şi artelor 
prin comisiunea m onum entelor 
istorice secţia pentru Transilva
nia, a clădit acest muzeu naţi
onal din iniţiativa şi cu purta
rea de grije a „Asociaţiunei 
pentru literatura şi cultura po
porului rom ân“, casa de naştere 
a viteazului şi nebiruitului pre
fect ai legiunilor române arde
lene din revoluţiunea de la 
1848— 1849.

AVRAM IANCU 
la împlinirea a o sută de ani 
dela naştererea sa, în anui Dom
nului 1924 al României între
gite al şaselea, iar al glorioasei 
domnii a Maiestăţii Sale Rege
lui Ferdinand al zecelea, ca o 
vie şi grăitoare dovadă a senti
mentelor de admiraţie şi de re
cunoştinţă pe care naţiunea ro 
mână le păstrează marelui său 
Erou.

Inaugurarea solemnă s ’a fă
cut în ziua de 1 Septembrie, 
în prezenţa M. S. Regelui şi a 
reprezentanţilor poporului ro
mânesc de pretutindeni.

Crucea de pe Muntele Gaina
Sus pe muntele Găina s ’a 

înălţat pe locul unde se face 
tradiţionala serbare zisă „Târ
gul de fete“, o impozantă cruce 
lucrată şi sculptată după modele 
de cruci vechi româneşti de cu
noscutul scultor Măţăoanu.

Crucea are următoarea in 
scripţie :

Inălţatu-s’a această sfântă cru
ce întru amintirea nemuritorului 
Erou al Munţilor

AVRAM IANCU 
cu prilejul serbărei centenarului 
naşterii sale. Şi s ’a sfinţit în ziua 
de 1 Septembrie, anul mântui- 
rei 1924, în prezenţi M. S. 
Regelui Ferdinand 1. şi a repre
zentanţilor Naţiunei Române, 
întregite şi recunoscătoare.

înlesniri pentru transport 
si găzduire

Ministerul comunicaţiilor a 
aprobat o reducere de 75 la 
sută pentru toţi acei cari vor 
călători în zilele de 28, 29 şi
3 Septembrie la Baia de Criş şi 
Câmpeni, La toate trenurile obiş
nuite se vor pune vagoane spe
ciale, pentru această localitate, 
iar pe liniile dela Arad la Baia 
de Criş şi dela Turda la Câm
peni vor funcţiona în acele zile 
trenuri speciale.

In plină 
foamete

In legătură cu situaţia grea 
în care se află ţara dl Iorga 
sc r ie :

Privirea oricărui grup de ti
neret şcolar umple de durere 
pe oricine şi dă samă că vii
torul unui popor se sprijină în- 
nainte de toate pe oameni zdra
veni.

Anii de după războiu au fost 
de o greutate excepţională pen
tru noi. învingători prin alianţa 
din care făceam parte, am su
ferit aproape ca învinşii, ba 
poate —  mă gîndesc la Bulgari
—  mai rău decît unii dinlre 
aceştia. Emigraţia dela cîmp a 
elementelor producătoare, hao
tică distribuţie de pămînturi, 
lipsa de organisaţie a lucrului 
la cîmp, export nesupraveghiat 
şi rău chibzuit, cu năluca ridi
cării valutei înnaintea ochilor,
—  şi, pe lingă toate, o exploa
tare neruşinată din partea ele
mentelor pe care politicianismul, 
aservit lor, nu le poate nici îm
piedeca, nici pedepsi. Iată cău
şele unei stări de lucruri care 
a ajuns intolerabilă, măcar pen
tru populaţia dela oraşe.

Anul acesta pânea se scum 
peşte, legume nu le află —  un 
ardeiu costă şi până la un  leu 
şi jumătate, — carnea e din 
cea mai proastă calitate.

Feţe istovite arată ce îndură 
majoritatea bietei noastre bur- 
ghesii. Iar când le vezi la ado
lescenţi, la fetele pe care le aş
teaptă încercările maternităţii, 
te sperii de ce ne aşteaptă.

In Canaanul Europei trăim 
azi în plină foamete. N’a venit 
oare vremea s ă  s a l v ă m  
r a s a ?

încheierea cursu
rilor dela Văleni
Străinii si minoritatile etnice

Cu acest prilej dl Iorga a spus, 
între altele :

Mulţumesc profesorilor străini 
fiindcă au venit, pentru că au 
crezut în noi înainte de a ne cu
noaşte, fiindcă atunci când au 
fost în mijlocul nostru ne-au 
înţeles, fiindcă au spus cuvin
tele pe care nu Je  vom uita 
niciodată, fiindcă ne-au adus 
din ţara lor o solie care ne-a 
făcut bine, fiindcă i-am văzut 
plecând aşa cum au plecat, cu 
m âna trem urând în mâna noa
stră şi cu ochii în lacrimi în 
ochii noştri cari lăcrămau.

Mulţumesc naţionalităţilor care
s ’au încredinţat că pe deasupra 
greşelilor celor cari cârmuesc 
pe rând această ţară, este o 
naţie, cum a spus d. Lascarov- 
Moldovanu, profund bună, de o 
omenie care nu are margini. E 
de ajuns ca cineva să schiţeze 
un gest către dânsa ca ea să 
deschidă braţele amândouă ca 
să-l primească, cum îl primeşte 
la pieptul său, pe toţi cei cari
au crezut într’ânsa.

Noi nu căutăm să vă câşti
găm, concetăţeni saşi şi unguri, 
pentru a fi ceeace nu sunteţi 
şi ceeace aveţi datoria să nu 
fiţi. Aveţi înlâiu datoria de a fi 
credincioşi naţiei voastre, s’o 
iubiţi în tot trecutul ei, s ’o plân
geţi în nenorocirile ei, aveţi 
chiar dreptul de a dori ca aici 
să fie alt steag. Cetăţeni însă, 
aveţi datoria de loialitate. Şi mă 
bucură acest lucru, fiindcă ştiţi 
să împăcaţi datoria de loialitate 
a cetăţeanului, cu acea credinţă 
faţă de naţia dv. pe care vă 
dăm tot dreptul de a o păstra 
cu toată conştiinţa ei în inima 
dv. Noi suntem aici pentru a 
ne iubi, câtuşi de puţin pentru 
a ne urâ.

Noi am plâns în momentul 
biruinţei noastre pentru durerea 
pe care trebuia să v’o pricinuim, 
şi am fi vrut să ajungem, lără 
a jigni pe nimeni, la îndeplini
rea dreptului nostru veşnic.

Tuturor îi sunt mulţumitor, 
dar înainte de toate, peste pro
fesorii de aici şi de aiurea, 
peste solii ţărilor prietene, în 
rândul întâi acelei mari Franţe, 
căreia nu-i putem spune în dea- 
juns ce sentimente îi păstrăm, 
noi aceştia, nu boierii de limbă 
franceză cari în războiu au fost 
sub steagul inamic, ci noi căr
turarii, cari am dovedit-o cu 
munca şi sângele nostru, nu cu 
200 de cuvinte învăţate dela o 
guvernantă.

Către tineret
Mulţumesc tuturor, dar mai 

ales ţin să mă îndrept către 
acest tineret, căruia îi spun: 

Tineret român, înţelege-ţi da
toria 1 Nici o generaţie nu poate 
creia pentru eternitate. Spaima 
noastră cea mare a fost şi este 
că generaţia care va veni după 
noi nu va fi în stare să pri
mească moştenirea pe care D-zeu 
ni-a ajutat să i-o putem încre
dinţa.

Am văzut inerţia leneşilor, 
sbuciuniul febril, forfota nesă
nătoasă de după războiu. Acum 
avem datoria să înlăturăm toate 
aceste ca să avem tineretul care, 
matur înainte de vreme, fiindcă 
aşa cer timpurile în care trăim, 
este gata să primească sarcina 
de a duce înainte steagul care 
va cădea din mâinile noastre.

S r n  -p  “p ?  "T
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—  Concertul anunţat pe 23 
Aug. al dlui prof. Oancea nu se 
va ţinen, fixându-se pe această 
zi examenele cursiştilor.

—  Partidul diui Iorga va ţi
nea în 19 Oct. o adunare la 
Alba-Iulia.

— O fapta vrednica de ur
mat. Magda Chifor a Cozmi din 
Drâmbariu în ziua de 19 August
a. c. în piaţa Albei-Iulia a găsit o 
cărticică cu suma de Lei 1100. Mai 
târziu a intrat în Banca „Izvorul“, 
din Alba-Iulia, unde a aliat pe fe
meia care pierduse cărticica cu ba
nii. îndată ce a aflat a cui sunt 
banii, nu a stat un moment la în
doială, ci ca om bine crescut şi cu 
frica lui D zeu, a predat banii fe
meii care i pierduse spre marea oi 
bucurK Fapta vorbeşte dela sine.
E adevărat că aceasta e numai o 
datorie, dar azi când cei mai mulţi, 
în loc să-ţi restitue banul pierdut, 
ţi’i fură şi pe cel ce îl mai ai, fa
pta susnumitului merită ţoală lauda.

— „Doamna munţilor“ de d.
I. N. Soricu va fi reprezentată la 
Câmpeni cu prilejul serbărilor pen
tru Avram Iancu.

— Foc. Joi în 21 August a. c. 
pe la orele 5 p. m. semnalul stri
dent de foc a pompierilor ne-a fă
cut să eşim în stradă. Caii cu 
pompa alergau în goana nebună 
prin piaţă, apoi pe lângă poş'ă în 
spre strada şurilor. Aspectul era 
cu atât mai trist, cu cât sufla un 
vânt puternic. Groaza populaţiei 
era mare şi toată lumea să intreba 
agitată că unde e focul ? Răspuns 
însă nu ştie da nimeni. In fine am 
aflat, că se aprinsese un horn la 
ultima casă din strada poştei în 
Cetate. Mulţumită intervenţiei grab
nice a homarului focul a putut fi 
oprit de a nu se estinde mai de
parte. In urma secetei, a vântului 
ce bâtea şi a lipsei de apă din Ce
tate, focul ar fi putut lua uşor 
proporţii uriaşe.

— Congresul atudenteso. Cen
trul studenţesc din Bucureşti a ho
tărât ca în zilele de 29 şi 30 Au
gust a. c. să se ţină la Câmpulung 
congresul general al întregei stu- 
deuţimi române. La congres va lua 
parte, probabil şi ministiul Anglie* 
lescu. După congres se vor face es- 
cursiuni prin împrejurimi.

— Comitetul centrai al „Aso
ciaţiei invdtatoriior din Ardeal, 
Banat, Orişana şi Maramureş“ şi 
comitetul central al soc. „Fondul 
Gheorghe Lazăr“ convoacă al Vl-lea 
congres ordinar ai Asociaţiei şi a 
IV-a adunare generală a Fondului 
pe zilele 28 şi 29 August st. n. a.
c. în Oradia-Mare, sala prefeelurii.

— Leii cei noi au iuceput sa 
fie falsificaţi. Sa găsesc o mul
ţime de lei răi de câte 2 şi 1 leu, 
cuui spune o gazetă dela Cuj .  Leii 
cei răi sunt mai galbeni la coloare 
decât cei buni şi au scrisoarea mai 
ştearsă. Sunetul celor răi e mia 
înăduşit, mai gros.

— Un nou drum de fer. In
primăvara trecu'ă s’au început lu
crările pentru clădirea unui nou 
drum de fer între Braşov şi Nelio- 
iaşi. Acest drum de fer va fi o 
nouă legătură cu vechiul regat şi 
va uşura mult călătoria, precum şi 
transportul mărfurilor. Drumul va 
avea o lungime de 70 kilometri şi 
se va isprăvi în trei ani. Intre Bu
zău şi Nehoiaşi se va săpa un tu
nel de 4 kilometri. După-ce se va 
clădi acest drum de ter, în toată 
ziua vor putea să treacă dela Bra
şov spre Bucureşti 80 do trenuri.

— încoronarea crailor sârbi, 
încoronarea Regelui Alexandru a 
Iugoslaviei şi a Reginei Maria se 
va face în vara aceasta în mănă
stirea din Gitch, o biserică veche 
a regilor sârbi, care va fi refăcută 
pentru această împrejurare,
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încercare de 
sinucidere

Elena Boroş infirmieră la spi
talul militar din Alba-Iulia, Joi 
tn 21 August, a. c, a încercat 
Hă se sinucidă vaccinându-şi în 
braţul stâng 16 fiole de morfină 
a 2 grame.

Mulţumită muncei supraome
neşti a dlui căpitan Dr. loan 
Bunea, medic la spitalul militar 
din Alba-Iulia, susnumita a fost 
salvată şi predală vieţii.

Cauza sinuciderei e, că sus
numita a instreinat 2 haine pre
oţeşti din cupola spitalului.

Numita a lăsat o scrisoare 
prin care roagă autorităţile că 
în urma serviciului de 12 ani 
prestat ca infirmieră, să o în
groape omeneşte şi să nu permită 
autopsia corpului.

In aceasta scrisoare declară 
că a comis fapta nepulând su
porta ruşinea şi că numai de 
băiatul ct;-l lasă în urmă şi care 
e pe clasa VI. liceală, o doare.

Capitala tării 
Braşovul

Intr’o convorbire cu un zia
rist Principele Carol a spus :

— Aveţi dreptate, Bucureştiul 
nu e frumos. Marea mea do
rinţă ar ii să transport Capitala 
Bomâniei la Braşov, Braşovul 
este, pentru moment, un oraş 
mic din Transilvania, unde totul 
ar fi de reconstruit, nici vorbă. 
Ar trebui clădită o adevărată 
Capitală, şi aci este singura di
ficultate.

„Puţine ţări au fost atât de 
încercate ca a noastră. Schim
bul nostru e prost. Dar Braşo
vul Capitală, ce vis ! Situat pe 
marea linie a Orientului-Expres 
aproape de Sinaia, reşedinţa de 
vară a regelui. Şi apoi, ce ca
dru, ce natură minunată ! hidată 
ce treci de ultimele case ale 
oraşului dai de una dintre cele 
mai frumoase peisagii din lume.

Avansuri ardelenilor 
din despăgubirile 

de război
Ministerul de finanţe hotărân- 

du-se să plătească uncie avan
suri din despăgubirile de război 
cuvenite populaţiei din Ardeal, 
a dispus concentrarea declara
ţiilor individuale ale dăunaţilor 
la oficiile directoratului finanţe
lor din Cluj. Dl director Chrisiu 
Simionescu a şi luat măsuri în 
consecinţă.

Cu toate că aceste declaraţii 
nu sunt verificate nici pe cale 
judecătorească nici pe cale ad
ministrativă, ministerul va plăti 
însă avansuri în măsura unui 
procent care se va fixa ulterior.

Intre timp se va proceda şi 
la verificarea declaraţiunilor pe 
cale administrativă.

Publicatiune
Referitor la cercetarea listelor 

pregătitoare pentru întocmirea 
tabloului cetăţenilor din Alba- 
Iulia.

Listele pregătitoare pentru 
întocmirea tabloului cetăţenilor 
din Alba-Iulia se pot cerceta 
conform § -lui 32 din regula
mentul de aplicare al legii de
spre obţinerea şi pierderea ce
tăţeniei române, timp de 30 
zi.e şi anume dela 13 August 
1914 până inclusiv la 16 Sep
tembrie 1924, zilnic dela oarele j 
10—12 a. m. în biroul con- ! 
silierului Vasile Debu.

In decursul acestui termen, j 
poale să ceară orice persoană, j 
sau oricare autoritate publică în 
înţelesul §-lui 33 al regulamen
tului de aplicare, primiri noi 
îu listă, rectificări sau esclude- 
rea din acestea. Aceasta Insă ! 
se poale face numai prin re- ! 
clamaţiuni îu scris adresate pri
marului orăşenesc Alba-Iulia şi 
înaintate în orele obişnuite la 
registratura primăriei.

Beclamaţiuni înaintate după
16 Septembrie se vor respinge j 
ca tardive şi înscrieri nouă nu j 
se vor mai face.

Alba-Iulia, la 15 August 1924. !
VASILE DEBU p. primar.

Pentru vanatori
In luna August sunt permise 

următoarele vânăto ri: (până la 
31 Ianuarie), căprioarele-ţapi 
(până la 31 Noembrie), găinele 
de munte (dela 15 August până 
la 15 Ianuarie), prepeliţele, câr- 
steii, porumbeii sălbateci, tur
turelele, cocoşarii şi sturzii (dela
15 August până la 15 Ianuarie), 
lebedele, gâştele şi raţele săl
batice (până la 31 Martie), si
tari, becaţine de toate soiurile 
precum şi toate speţele de vâ
naturi acuatice.

De asemenea sunt permise 
vânaturile de urşi, porci mi
streţi, râşi, lupi, vulpi, pisici 
sălbatice, dihori ca şi tuturor 
animalelor stricătoare şi păsă
rilor răpitoare. Ele se pot face 
în tot timpul anului.

Deschiderea scoalei de 
notari din Fagaras

Se aduce la cunoştinţa ge
nerală, că şcoala de notari se 
va deschide la 1 Octombrie 1924.

Se primesc elevi cari întru
nesc următoarele condiţiuni:

1. Să aibă 8 cl. de liceu sau 
şcoală echivalată, dacă numărul 
locurilor nu va fi complect cu 
aceştia se vor primi şi elevi cu
6 şi 7 cl. de liceu ; aceştia n u 
mai dacă au practică de cel 
puţin 1 an în vre-o cancelarie 
notarială.

2. Să fie cetăţean român şi 
să cunoască bine limba Ţării 
în scris şi în vorbă.

3. Să fie sănătos.
4. Să treacă examenul de 

admitere, căruia va fi supus.

Cererile împreună cu actele 
justificative se vor înainta la 
adresa Direcţiunii şcoalei (Pre
fectura jud. Făgăraş) cel mai j 
târziu până la 10 Scmtembrîe î
a. c., cunoscând că frecventa-

!
rea cursurilor este obligatorie şi 
examene particulare la finele 
de an nu se admit sub nici un 
motiv.

DIRECŢIUNEA ŞCOALEI.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor aduc 

Ia cunoştinţă publică, că în u r
ma decisului No. 1383'1924 al 
judecătoriei de Ocol Alba-Iulia 
j n  favorul lui „Izvorul“ institut 
de credit şi economii A.-Iulia 
repr. prin Dr. Atanasiu Mîrza 
avocat din A.-Iulia pentru suma 
Lei 7000 capital, 6% interese 
din 10 August 1923 şi pentru 
spese în 1490 Lei deja stato- 
rite şi celea mai obveninde, se 
defige termin spre efecluirea 
licitaţiei pe ziua 2 Septembrie
1924 ora 2 d. m. în Ghirbom 
la urmărit pe când şi unde se 
vor vinde prin licitaţie obiectele 
secvestrate şi a n u m e : Vitauă 
roşie de 1 an preţuite în 2500 
Lei.

A.-Iulia, la 12 August 1924. 
CĂTANĂ CORNEL.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor aduc 

la cunoştinţă publică, că în urma 
decisului No. 2212 1924 al ju 
decătoriei de Ocol A.-lulia în 
favoiul lui Uzina Electrică A.- 
Iulia repr. prin Dr. Atanasiu 
Mîrza avocat din A. Iulia pentru 
suma Lei 2252 capital, 57« in- j 
terese din 1 Ianuar 1924 şi > 
pentru spese în 670 Lei deja 
stalorite şi celea mai obveninde, 
se defige termin spre efectuirea 
licitaţiei pe ziua 29 August 1924 
ora 6 d. m. în Aibi-Iulia pe 
când şi unde se vor vinde prin 
licitaţie obiectele secvestrate şi | 
anume : 1 scroafă de 1 an şi ! 
jum . preţuite în 2200 Lei.

A.-Iuiia, la 12 August 1924. j 
CĂTANĂ. CORNEL. I

Anunţuri se pri
mesc la redacţia 
a c e s t u i  ziar pe 
ianga preturi con
venabile

41 Operează cele mai favorabile asigurări: de viaţă, accidente, incendiu, vite
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tostă „Ardealul“ e singură 
librărie şi tipografie ro

mânească A-Iulia, 
palatul Băncii 

„Izvorul“

T î p o g r a i i a
aranjată cu cel mai variat 

şi modern material. 
Execută prompt şi 

cu preţurile cele 
mai moderate 

tot felul de 
lucrări
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Deposit 
ALBA-IULIA 

Str. Roşiorilor

V I N E  A
soc. pe aefii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
Qi cantitati cat de mari. Qj

X
Capital 

deplin varsat 
5 milioane.
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Doua eleve
dela şcoala ci- ^  
vilă se primesc 

^  în locuinţă şi ▼ 
vipt la familie bună Adresa 
la administraţia acestei gazete.

< > > < * >

R e c l a m a  e 
s u f l e t u l  eo- 
mertului

▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ?

De vanzare o vie
2 jugăre şi păm ânt arabil 47* 
jugăre la 17* km. de Sebcşul- 
Săsesc pe Şoseau Vinţul de jos. 
Văduva Grecu, Sebeşul-Săsesc.

P-r-a-v-a-l-i-e
bine aranjata

de vanzare
in Alba-Iulia 

Piala Mihai Vitoazul
Informaţi la redacţia acestui ziar
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H O IT: NOU î
La 1 Iunie s’a deschis ¡n Alba-Iulia, piaţa, loca

lul Filip Gelb, magazinul de manufactura 
si textile produsele fabricei

Tesatoria  Ardeleana
din Cluj. En gros si en deîail. Unica si cea 

mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, 
renumita in toata tara. Cele mai

solide mărfuri. |
i

r ă s e s e ’ « » « '
F o n d a t  J 849 En do!ail-En srus

C fiR O L  F. J I C K E U
:: S I B I U  :: 
Telefon 15 şi 17

A L B A-I U L I A
:: Telefon 33 ::

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru mâsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tâbitc;iri, sticlari, etc. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
sâminţe pentru grâdini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi da baie

<3t*3S< AC*’»

„ I ZVORUL
institut d8 credit si economii s p. a. Alba-Iulia

/■s

SUCURSALE: ighij, Mureş-Uisara,
:: Teiu?, Zlatna, Vinţul de jos. ::

W
Face toate operaţiunile de Lunca.:: Primaate depuneri spre 

fructificare inc snditiunila cele mai favorabila 
Secţia de devize jjj

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000*—

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000 —

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu,Oradeamare,Turda
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ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

i i|  Fabrica de i
1 ţ i g l a  

si cărămidă

_TAMB0|
H Biroul: Str. Plovnel No. I. j 
f i  CASELE DR. MARZA. j

j| Telefon 72. i

U n z i a r  c i n s t i t  V  
r o m a n e s c  e s t e  o 
com oara pentru casa  
f i e c ă r u i  R o m a n .  
Abonaţi dar Albaiulia

I

C o m a n d a ţ i  1
tipăriturile vo 's tre  la s in 
gura lib-ărie rom ânească 
din Alba-Iulia, cumpăraţi 
cărţi şi tot felul de rec
hizite dela lib rării şi ti-

pografia „Alba4 
palatul Băncii

fosta „Ardealul“ 
„Izvorui“ :: :: ::

S o c ie ta te a  G en e ra la  Traasilvaneana f 
De Oomerciu Pe Actii Alba-Iulia

f o s t a  isr^ isrX D O IE 2  F U C H 3 .
Numai in mare pentru comercianţi, f l Mare magazin stabil de textile, 
coloniale si mărunţişuri. |  1  Cu preturile cele mai scăzute

Serviciul cel mai solid.

extile, ■
m m  I

Ţig, „ALBA“ fostă „ArdoaluI* Sucursala Alfca-iuU» l i o — Aijaaameasul ; Pe an «a Ui 100, pe şase toni Lei 10. Red. Adua. SU. Dargbanţilar Na L — Teloíon Wo 20 Rad, reap. I. marginea,iu


